



2023年4月

28

星期五

癸卯年三月初九

总第4385期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机报



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 我区举办“三江文化大讲堂”

## 打造城市名片 传承人文精神 注重以文赋能 切实把卢作孚精神转化为推动高质量发展创造高品质生活的前行动力

徐蓓作专题授课 郑立伟主持并讲话 叶华参加

本报讯(记者 任洋)4月27日上午,我区举办“三江文化大讲堂”,邀请国家一级导演、纪录片《卢作孚》总导演徐蓓作专题授课。区委书记郑立伟主持并讲话。区政协主席叶华,区委副书记谢东参加。

历史文化是城市的灵魂,历史名人是城市文化的独特标识。授课中,徐蓓围绕“我们今天如何纪念卢作孚”这一主题,多角度、全方位介绍了卢作孚先生的光辉一生,生动展现了卢作孚是一个什么样的人,深刻诠释了卢作孚精神的内涵,并结合当下提出了我们应该怎么做才能更好传承卢作孚精神的建议。专题授课既有细腻的情感表达,更蕴含独到

的个人见解,讲座形式新颖、特色鲜明、内容丰富,为大家带来了一场文化盛宴。郑立伟指出,从徐蓓导演的授课中,我们看到了卢作孚精神的丰富内涵和时代价值。卢作孚先生是一位具有家国情怀、高尚情操、伟大人格的纯粹爱国者,先生的思想、品德、家风等是留给合川的宝贵精神财富。我们要深刻认识“修身”的重要性,养成“决即行”的工作作风,涵养宏大格局、树立崇高理想,把读书当作灵魂的需要,把为人方正、操守志节当作领导者的必备条件,增强忧患意识,树立前瞻思维,正确把握磨难和成功的关系,切实把卢作孚精神转化为推动高质量发展、创造高品质

生活的前行动力。

郑立伟强调,传承好优秀本土文化,弘扬好历史名人精神,是我们义不容辞的责任。要打造城市名片,全方位挖掘本土历史名人资源,充分用好历史名人留下的宝贵精神财富,让文化“软实力”成为发展“硬支撑”,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新合川提供强大精神动力和丰润文化滋养。要传承人文精神,把历史名人精神与主流价值观建设结合起来,把外部思想选取与合川实际结合起来,让这些宝贵精神在当下发挥其独到的作用,不断提升群众对本土文化的认同感、归属感和自豪感。要注重以文赋能,做到学思用贯通,积极探

索历史文化“活”起来的新模式、新路径,打造一批历史和时尚并存、文化和创意交融的生产生活场景,让更多历史资源彰显时代价值,发挥现实作用。

活动以视频方式举行。秦辉富、蒋定平、何川、邓立等区级领导,区委各部委、区级各部门、各人民团体、区属事业单位、区属国有企业主要负责人,各镇街党(工)委书记,部分重庆在合直属机构及金融单位主要负责人,区内文化艺术界人士代表,区内工商界、企业代表在分会场聆听授课。除主会场参加的各镇街党(工)委书记外的全体班子成员,二级班子负责人、宣传文化干部在分会场聆听授课。

本报讯(记者 周云 袁询)“五一”假期临近,那么,来合游客以及在合过节的市民如何玩尽兴、玩舒心?4月27日,记者就我区节日保供、交通出行、游玩项目等采访了相关单位。

### 全区粮油肉类蔬菜储备充足

记者从商务委获悉,为确保“五一”假期“粮袋子”“菜篮子”供应,我区通过组织重百新世纪、永辉超市等大型商贸流通企业加强农产品基地直采,重点关注批发市场以及各大超市重要民生商品供应以及屠宰场每日进、销、存情况,确保粮油、肉类、蔬菜等生活物资储备充足。目前,我区现存区级储备粮25500吨,成品粮1500吨,食用油65吨;大型超市及市场库存粮食1100余吨、食用油400余吨,各大超市、农产品市场货源充足,总体价格运行平稳。此外,重庆合州实业(集团)有限公司还组织经营户从山东寿光、四川攀枝花、云南昆明等农副产品生产基地,购入白菜、萝卜、莴笋、大葱、芹菜、花菜、莲藕等各类新鲜蔬菜近600吨、粮油900余吨,确保市场供应。

### 游览区、看展演、坐游轮、搞露营

“五一”假期,我区钓鱼城、涑滩二佛等景区正常开放,游客可到钓鱼城享受阳光,到涑滩古镇品味慢生活。除钓鱼城和涑滩古镇外,还可到合阳城街道的景香山庄逛三江民俗博物馆;到钓鱼城街道黑岩社区的合川桃片博物馆手工桃片、饮灌装老鹰茶;到南街街街道文峰古街的合川峡砚博物馆赏“合川峡砚”;到钓鱼城奇胜门游客接待中心“云音漆苑”欣赏漆器精品;到云门街道水韵乡间赏花打卡,到涑滩镇天龙谷度假区看瀑布、走玻璃桥;到涑滩镇七星村的七星户外火锅露营地,感受醇美乡村风情。如果有雅兴,还可乘坐“钓鱼城”号游轮,欣赏“江在城中、城在江中、人在景中”的美丽画卷。

喜欢文艺的市民还可观看系列文艺展演。目前,“天赋河套”内蒙古巴彦淖尔美术作品展正在区美术馆举行,该作品展将持续到5月3日结束。此外,4月29日,市民朋友们可以到文峰古街江楼广场观看合川、璧山民间艺术交流展演;到文峰古街“元素坊文创体验馆”欣赏《艺缘追梦——邓华清八秩美术作品展》。

### 每天增加200个客运班次出行

记者从重庆长途运输(集团)有限公司合川分公司获悉,为确保旅客出行需求,从4月28日开始,合川汽车客运中心每天将增加200个班次。在安全方面,严格执行“三不进站”“六不出站”;在服务方面,成立以党员、共青团员为骨干的志愿者服务队,为返岗乘车人员及老、弱、病、孕旅客提供志愿服务。同时,进一步做好“龙多号”乡村旅游定制快线营运服务工作。值得一提的是“龙多号”乡村旅游定制快线每天从合川发车4班,乘车点有金科·中泰上境、区文化艺术中心、绿港·财富广场、合川汽车客运中心,到达站为龙凤镇五里坪。

记者从区公安局交巡警支队获悉,今年“五一”假期,预计国道212线、省道208线等主要公路高峰时段流量峰值将达到3300辆/时;水产校路口、宝龙路口、上什字路口等城区主要路口高峰时段流量峰值将达到4600辆/时;4月28日和5月3日17时至19时,以及假期每天9时至11时,城区主要路段、路口可能出现车辆排队现象。此外,城区沙北路占道施工,高峰时段周边道路将出现车辆排队现象;城区水产校路口、汽车客运中心路口、上什字路口、交通街公园路口、合阳大道商圈周边道路、北环路江润路段,钓鱼城景区、涑滩古镇景区周边可能出现车辆排队现象;国道212线大石路段、省道208线云门路段容易出现交通拥堵。

4月29日、4月30日、5月3日是出城和返城的高峰时段,车辆超员、超速、疲劳驾驶等违法行为易发,容易引发交通事故。节日期间,景区、网红景点、农家乐等路段存在事故风险。国道351太大大石金子湾路段,国道351草街麻柳段,国道212线古楼熊家大坡路段、盐井三道拐路段,国道244三汇老龙村路段,省道208清凤路段、黑岩头路段、云门场镇段,省道537抄楼沟路段,省道539双槐场口,省道541铜溪九岭路段,城区高新农业产业大道丝厂至兰花山路段,川东路沿线为交通事故多发路段或有落石风险。

## 启事

因“五一”国际劳动节放假,本报5月1日、5月2日、5月3日休刊,其他工作日时间正常出版。

《合川日报》编辑部  
2023年4月28日

## 区人大常委会党组(扩大)会议暨党组2023年第4次理论学习中心组(扩大)专题学习会召开 牢固树立总体国家安全观 坚决维护国家安全和稳定

本报讯(记者 甘晓伟)4月27日下午,区人大常委会党组(扩大)会议暨党组2023年第4次理论学习中心组(扩大)专题学习会议召开,区人大常委会主任、党组书记程卫主持会议并讲话。

会议集中学习了党中央及市委关于“推进国家安全体系和能力现代化”章节原文和《习近平关于国家粮食安全论述摘编》部分篇目。

程卫指出,要深刻认识树立总体国家安全观的重要意义,总体国家安全观是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为新时代国家安全工作提供了根本遵循和行动指南,具有重大理论意义、历史意义、时代意义和实践意义。当前,我国面临的国际国内环境正在发生深刻变化,必须从理论逻辑、历史逻辑和现实逻辑三个维度来深刻理解和把握总体国家安全观;要牢牢掌握总体国家安全观的内容和基本要求,深入贯彻落实完善国家安全制度体系,推进国家安全体系和能力现代化的具体要

求;要提升安全能力水平,守牢安全底线,从思想上切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实提升政治领悟力、政治判断力、政治执行力,增强斗争精神和斗争本领,在行动上坚定维护国家安全和稳定。

区人大常委会副主任、党组书记陈皎,区人大常委会副主任、党组成员刘良金,区人大常委会副主任谭佳庆参加会议。

## 合川·广安首届南溪河绿色经济示范带浪漫旅游季启动

本报讯(记者 刘亚春)4月27日,合川·广安首届南溪河绿色经济示范带浪漫旅游季启动仪式在燕窝镇红瓦村“红瓦·小院”举行。

近年来,合川区燕窝镇联合广安市武胜县宝箴塞镇、万隆镇、清平镇等毗邻镇,以推动成渝地区双城经济圈建设区域一体化协同发展战略合作为出发点,全力推进基础设施、乡村旅游、优势产业、生态环保、公共养老服务等领域

协同发展。燕窝镇以建设南溪河绿色经济示范带为契机,提出“3+X”的乡村旅游发展思路,牵头与南溪河沿岸的川渝边界镇启动了合川·广安首届南溪河绿色经济示范带浪漫旅游季。

据了解,合川·广安首届南溪河绿色经济示范带浪漫旅游季每月由相关镇牵头举办一次,让川渝旅游资源串珠成链,在引爆南溪河沿岸乡村旅游的同时促进特色农产品旺销,为群众打开致富大门。5月由燕窝镇、古楼镇举办枇杷采摘节,6月由燕窝镇举办藤椒采摘节,7月由燕窝镇、万隆镇举办稻谷丰收节,8月由燕窝镇举办稻田摄影大赛,9月由燕窝镇、万隆镇举办美食烹饪大赛,10月由燕窝镇举办浪漫金秋节,11月由燕窝镇举办挖莲藕大赛,12月由宝箴塞镇举办泡汤旅游文化节,2024年1月由万隆镇、清平镇举办大雅柑采摘节。

启动仪式上,合川区与广安市签订了文旅重点合作事项备忘录,与武胜县签订了文旅协同发展战略合作协议;团区委向燕小二茶餐厅授“青村茶舍”牌;燕窝镇与钓鱼城街道签订村(社区)共建协议。仪式结束后,与会嘉宾参观了燕窝镇乡情陈列馆、燕小二茶餐厅和青村茶舍,并前往武胜县万隆镇、清平镇、宝箴塞镇开展垂钓、采果、插秧等相关体验活动。

## “家门口”的“诗和远方”! 涑滩镇这个露营地点亮乡村魅力

本报讯(记者 刘亚春 通讯员 陈川 摄影报道)暮春四月,生机盎然。4月25日,记者在位于涑滩镇七星村的七星户外火锅露营地看到,游客有的在帐篷边晒着暖阳,有的围坐在土灶前品尝火锅美食,零距离体验乡村田园生活,欣赏涑滩江边的美丽风光。

近年来,随着大众对返璞归真生活的向往,越来越多的市民对乡村旅游产生了浓厚的兴趣,乡村露营地旅游模式逐渐成为游客新宠。涑滩镇在位于七星村2组堰塘湾打造了一个占地60亩的户外火锅露营地,配置了帐篷30顶,可同时容纳300人住宿。

记者看到,帐篷前坐着一个一个土灶,上面架着柴火,游客可以品尝火锅和铁锅炖大鹅、土鸡汤等乡村特色菜肴。夕阳西下,江面上有游客脚踏五彩板子手拿划浆戏水。远远望去,竟似一幅“孤舟蓑笠翁”的画面。这是最近流行于大江南北的水上桨板运动,也是露营地新近推出的游玩项目之一,自推出以来颇受游客好评!

在露营地,游客们白天可以体验水上桨板、稻田捉鱼等游玩项目,黄昏时可以欣赏涑滩日落,晚上可赏月观星,深夜在大自然各种天籁声的陪伴下进入梦乡。第二天在鸟儿鸣叫声中醒来,看清晨的第一缕阳光,那一定是一种惬意的享受!



游客体验露营生活

请查收这份攻略! 让「五一」假期丝滑出行